



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2024年 第7期 总第759期 2024年4月15日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，  
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## 民生集团举办第一期中层及以上领导干部民生精神学习班



申玲/摄

3月28日，民生集团在北碚举办“传承卢作孚精神 践行民生人使命——重建四十载 启航新征程”第一期中层及以上领导干部民生精神学习班，集团总裁卢晓钟出席开班仪式并讲话，集团党委副书记黄霞主持，公司领导班子成员及部分部门、业务公司负责人参加学习。

卢晓钟总裁在开班仪式上回顾了2020年7月21日习近平总书记企业家座谈会上的讲话精神，重庆市委常委、统战部部长卢红在纪念卢作孚先生诞辰130周年座谈会上的讲话内容，卢国纪董事长在公司重建30周年庆祝大会上和《重建民生公司回忆录》中的讲话及宜昌大撤退历史背景，让领导干部更加全面领悟卢作孚精神的时代价值。

卢晓钟指出，习近平总书记赞誉卢作孚先生是爱国企业家的典范，我们要像习近平总书记说的那样，增强爱国情怀，对国家、对民族怀有崇高使命

感和强烈责任感，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起，主动为国担当、为国分忧。卢红部长在纪念卢作孚先生诞辰130周年座谈会上谈到卢作孚先生的传奇人生和丰富阅历，展现了他崇高的精神追求和杰出的人格风范。他留给我们的宝贵精神财富永远值得我们学习、缅怀。我们要深入挖掘卢作孚先生企业家精神的丰富内涵、历史价值、现实意义，真正让卢作孚企业家精神更好地活在当下、服务当代。卢国纪董事长重建新民生公司时就提出，新民生公司要继承老民生公司的优良传统，继承以爱国主义为核心的民生精神，就是要开展民生精神学习教育。我们要遵循这个优良传统，要牢记卢国纪董事长提出的七个不能忘记，民生公司为国家为人民作贡献的理想，过去没有改变，现在没有改变，将来也永远不会改变。

卢晓钟和大家一起重温了宜昌大撤退，并指出，卢作孚

先生培育的民生精神，让民生公司职工在民族危亡时为国家作出巨大牺牲，完成举世瞩目的宜昌大撤退，为抗战胜利作出巨大贡献。“凡事预则立，不预则废。”做任何事情都要脚踏实地地去干，一个问题一个问题地解决，这样一切事业都能完成。比如宜昌抢运，卢作孚先生事先对运输力、人员安排、运输时间等都进行了预估计划。卢作孚先生在各个领域都做到了极致，我们不管从哪个领域研究，都能够运用到未来的事业中。在纪念卢作孚先生诞辰130周年系列活动中，北碚实验幼儿园小朋友表演的舞蹈《了不起的卢爷爷》和北碚区中山路小学原创的情景剧《梧桐树下的路》印象很深刻，很受感动。小朋友们都已经用自己的行动学习卢作孚精神、弘扬卢作孚精神，我们作为新一代民生人，更需要深入了解公司的历史，学习好卢作孚精神，让家人、朋友、客户更多地了解到卢作孚精神的时代价值。

学习班上，领导干部围绕学习主题分享学习收获。大家表示，致敬历史最好的方式是书写历史。新民生公司重建40年，在新时代新征程中，我们要增强责任感和使命感。特别是领导干部，要成为卢作孚精神、爱国企业家精神的践行者，推动民生事业发展的担当者，书写好民生新时代的历史。面对未来的困难和挑战，我们要持续创新突破，要守住底线，将爱国企业家精神转化为我们的前行动力，共同努力推动民生事业高质量发展。

会前，参学人员还先后前往卢国纪董事长和卢作孚先生墓前进行深切缅怀、卢作孚纪念馆参观学习。(申玲 讯)



申玲/摄

3月29日，民生集团党委召开党风廉政建设和反腐败工作会议。集团党委副书记黄霞出席会议并讲话，纪委书记曹杨总结2023年集团纪检监察工作并部署2024年重点工作任务。会议由集团党委委员、轮船公司副总经理张洪勇主持。

黄霞强调，2023年，集团各党支部深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的建设总要求，全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。对今年的工作，黄霞指出，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标的关键之年，是国资国企改革攻坚突破的奋斗之年、是重庆清廉国企建设的开局之年，也是公司重建40周年。抓好集团党的建设和党风廉政建设及反腐败工作意义重大，并从聚焦“两个维护”持续深化政治监督、着力提升一体推进“三不腐”综合效能、持续筑牢中央八项规定精神堤坝、强化所属各单位“一把手”和领导班子监督、着力推进清廉国企建设工作5个方面对公司推进2024年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作提出具体要求。黄霞进一步强调，公司全体党员干部要深刻学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，把党的自我革命贯穿于国资国企工作的各方面全过程，做到始终以党的建设为引领，扎实推进清廉国企建设，以实际行动践行对党的绝对忠诚。

曹杨在总结部署工作时指出，做好今年集团的党风廉政建设和反腐败工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意

义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真落实二十届中央纪委三次全会，市委六届二次、三次、四次全会，六届市纪委三次全会和市国资委年度党风廉政建设和反腐败工作会部署，聚焦集团全年监督执纪执法工作任务，进一步发挥纪委协助职责和监督专责，为公司持续健康发展提供坚强保障。具体要从十个方面抓好落实：一是突出“两个维护”深化政治监督；二是持续发力纵深推进反腐；三是常态长效纠“四风”树新风；四是持续深化党的纪律建设；五是推进清廉国企建设；六是强化所属各单位“一把手”和领导班子监督；七是聚焦行业特性开展监督执纪；八是跟踪日常监督检查反馈问题的整改；九是用活典型案例；十是发扬革命精神，锻造高素质专业化纪检队伍。

会上，与会人员集中观看了警示教育片。同时，集团党委还向参会同志发放了《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书，强调要把家风建设作为领导干部作风建设的重要内容。

集团和轮船公司领导班；在渝党支部书记、纪检委员；在渝中层领导干部、职能部门负责人和党委办、纪委办全体同志参加会议。

(类成军 讯)

## 民生集团召开二〇二四年度党风廉政建设和反腐败工作会

## 民生轮船股份有限公司 获评『十佳』诚信船公司

3月4日，民生轮船股份有限公司被长江三峡通航管理局评为“十佳”诚信船公司，“民贵”轮船长喻宝被评为“十佳”诚信船长。

公司将不断提高管理水平，持续加强人才队伍建设，坚持诚实守信、安全生产和文明通航，为服务长江沿江经济社会发展做出新的贡献。(张开文 讯)

3月26日，民生集团组织在渝职工参加丰都县鱼泉子村首届“桃李·赏花节”暨“桃李集市”活动，民生轮船股份有限公司财务总监杨刚带领37名职工一行前往集团对口帮扶的丰都县三建乡鱼泉子村，通过购买农产品、参观乡村振兴成果等形式，促进农特产品销售，提高村民收入，为鱼泉子村打造“一村一品”特色文旅品牌赋能，用实际行动助力乡村振兴。

在集市现场，村民准备好的土鸡、土鸭、土鸡蛋、手工红薯粉、腊肉、腊肠等农产品，统一有序摆放在村委会广场。“来几十个土鸡蛋”“这包红薯粉我全买了”“给我来两只土鸡”……职工积极参与消费帮扶，不到一小时，购买土特产品8000余元。

“这是我们民生集团捐资修建好的三建乡鱼泉子大桥引桥，整个大桥于2024年1月31日正式通车，为当地村民带来了便利，大大提高了村民的幸福感，这也是集团助力乡村振兴

## 桃李齐芬芳 共书帮扶情 ——民生集团组织职工参加丰都县鱼泉子村首届“桃李·赏花节”暨“桃李集市”活动

实实在在的举措。”站在鱼泉子村大桥上，集团派驻鱼泉子村第一书记陈飞向职工一行介绍。据了解，三建乡鱼泉子村下辖5个村民小组，分布在长江支流龙河两侧，鱼泉子大桥是村小组间和村与红旗寨村的通行交通要道，于2016年被洪水冲垮，近些年来村民只能靠一艘简易的渡船过河，存在安全风险，出行诸多不便，鱼泉子大桥通车成为当地村民翘首以盼的事情。在当地政府完成大桥主体工程后，集团捐资25万余元修建大桥引桥，为大桥正式通车贡献民生力量。

随后，职工一行还参观了集团定向捐资改造的鱼泉子村村民饮水提升工程、鱼泉子村雷



申玲/摄

竹笋特色产业等，切实感受集团为解决村民急难愁盼问题的实际行动，为乡村振兴展现的国企担当。(文欣 讯)